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Aşağıdaki sorulanmm, Sağlık Bakam Kemal MEMİŞOĞLU tarafından Anayasa'nın 98'inci,

TBMM îçtüzüğü'nün 96'ncı ve 99'ımcu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını

arz ederim.

Mardin Milletvekili

TBMM İdare Amiri

Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK) tarafından kamuoyuna yapılan açıklamalarda, özel

hastanelerde sunulan sağlık hizmetlerinde tespit edilen usulsüzlüklere yönelik denetimlerin

sürdüğü ve bu denetimler sonucunda çok sayıda işleme yönelik idari yaptırım uygulandığı

bilgisi paylaşılmıştır.

SGK’nin kurumsal sosyal medya hesabı üzerinden yapılan duyuruya göre, 2024 yılında özel

hastanelere yönelik gerçekleştirilen 8.382 denetim sonucunda, 7.983 işlemde usulsüzlük tespit

edilmiş ve ilgili sağlık kuruluşlarına toplam 607,9 milyon Türk lirası idari para cezası

uygulanmıştır.

2025 yıhmn Ocak-Haziran döneminde ise özel hastanelere yönelik 5.094 denetim

gerçekleştirilmiş, 4.781 usulsüz işlem tespit edilmiş ve 333,9 milyon Türk lirası tutannda idari

yaptınm uygulanmıştır.

Söz konusu veriler, sağlık hizmeti sunumunda denetim mekanizmalarının önemini ve kamusal

kaynakların suistimal edilmesine karşı yürütülen gözetim faaliyetlerinin kurumsallaştığını

göstermektedir. Bununla birlikte, kamuoyuyla paylaşılan sayısal verilerin ötesinde, usulsüzlük

tespit edilen işlemlerin hizmet türlerine göre dağılımı, bu işlemlerin hastane bazında

tekrarlanma oranlan, hasta haklarıyla ilgili olası ihlaller, sağlık hizmetlerinden faydalanan

vatandaşların doğrudan maruz kaldığı etkiler ve idari cezalara ek olarak uygulanan

yaptırımlann kapsamı gibi hususlar hakkında ayrıntılı bir bilgilendirme yapılmamıştır.



Bu bağlamda;

1. Usulsüzlük tespit edilen işlemler arasında doğrudan hasta sağlığını riske atan

uygulamalara rastlanmış mıdır? Rastlandıysa bu işlemlerle ilgili sağlık otoritesi olarak

Bakanlığınız ne tür yaptırımlar uygulamıştır?

2. Özel hastanelerde usulsüz işlemlerin tekrarlanmasının önlenmesi amacıyla

Bakanlığımz bünyesinde yürütülen bir kalite güvence veya denetim süreci bulunmakta

mıdır? Varsa bu süreç SGK ile nasıl eşgüdümlü yürütülmektedir?

3. Usulsüz işlem tespit edilen özel hastanelerde sağlık hizmeti alan vatandaşlann maddi

ve tıbbi olarak zarar görüp görmediği, şikâyet oluşturup oluşturmadığı Bakanlığınız

tarafından incelenmiş midir?

4. SGK tarafından usulsüzlük tespit edilen işlemlerin Bakanlığınız kayıtlarında

denetlenen sağlık kuruluşlarının kalite endeksine veya akreditasyon notlanna ne etkisi

olmaktadır?

5. Usulsüz işlem tespit edilen sağlık kuruluşlannm vatandaşlara yönelik bilgilendirme

zorunluluğu bulunmakta mıdır? Bu konuda Bakanlığımzm önerdiği veya denetlediği

herhangi bir şeffaflık ilkesi var mıdır?

6. 2024 ve 2025 yıllarında özel hastanelerde denetim sonrası Bakanlığımza doğrudan

iletilen hasta şikâyeti sayısı kaçtır? Bu şikâyetlerin kaçı SGK tarafından usulsüzlük

tespiti yapılan kurumlarla ilişkilidir?

7. Kamuoyuna yansıyan cezai uygulamalara rağmen aynı sağlık kuruluşlarında tekrar

eden ihlallerin önlenememesi durumunda, bu kuruluşlara Bakanlığınız tarafından

uygulanan en üst düzey yaptınm nedir?


